

政协理论研讨 助力我区旅游产业发展

我区“十二五”规划中,将旅游休闲业列为五大主导产业之一,区委十一届八次全会上确立了建设国家级绿色转型发展示范区的目标,提出了“全面深度转型、高端绿色发展”的战略,大力发展旅游产业是实现我区“高端绿色发展”的有效途径。今年,区政协第23次政协工作理论研讨会,把主题聚焦到“促进我区旅游产业发展”。区政协常委通过4个多月的调研,从旅游产业转型升级、模式创新、品牌建设以及基础设施建设等方面撰写了28篇论文。总结归纳包括五个方面,我们将分期连续连载。

关于建设石景山首都城市浅山休闲旅游区

为实现我区“全面深度转型、高端绿色发展”的战略目标,加快推进我区西部高端休闲旅游业的发展,打造国家级、高品质、文化内涵丰富的高端首都城市浅山休闲旅游区是我区可以尝试的一条发展之路。

1.确立首都城市浅山休闲旅游区的品牌营销和市场定位。创新主题形象,加强营销宣传,塑造西北部功能区高端化、国际化的旅游目的地新形象。加大营销力度,以高端市场为重点,进一步优化西北部地区客源结构与消费结构。以“西山八大处:佛牙舍利圣地”作为石景山区首都城市浅山休闲旅游区的品牌形象。加大品牌宣传力度,逐步提高知名度和美誉度。

在西山地区依托优良自然本底,以本地市

民为主发展高端休闲市场,包括休闲度假市场、商务会议市场和专项市场(修学、科教、文化、宗教旅游)。针对休闲度假市场重点推介“西山农庄”、“西山健行”;针对宗教专项市场推出以“西山礼佛”为主的旅游产品。

采取统筹营销、重点营销、创新营销等策略。加快规划区内部、区域营销联合,整合形象和渠道,使用微博、团购等新方法进行营销。加大市场营销力度,利用现代媒体宣传品牌形象。以各种新闻、广告形式,通过电视、平面媒体、网络媒体、户外广告等载体,树立“西山八大处:世界佛教圣地”品牌形象。

2.科学编制首都城市浅山休闲旅游区发展规划。依据:《北京城市总体规划(2004—2020)》、《北京市“十二五”时期旅游业发展规划(2011—2015)》、《石景山区“十二五”时期旅游产业发展规划(2011—2015)》等文件科学编制《首都城市浅山休闲旅游区发展规划》。综合“北京世界城市指标体系”、“5A级景区评价指标体系”、“中国优秀旅游城市评价指标体系”、“旅游度假区指标体系”和西北部功能区的发展实际,构建包括总体实力、网络地位、支撑条件为主要内容的石景山西北部高端休闲旅游区首都城市浅山休闲旅游区的发展指标体系。

3.确立首都城市浅山休闲旅游区发展思路。首都城市浅山休闲旅游区将重点实现两大

功能:一是生态遗产保护功能。保护自然文化遗产富集区的总体价值。加强生态建设,提升环境品质,提供生态保障。通过文化遗产的研究、修缮和维护,实现文化遗产合理利用和有序传承。二是高端休闲旅游功能。通过高水平规划,高水平建设,高水平管理,打造品牌产品,完善产业体系,构建世界一流的、高端要素集聚的休闲旅游产业功能区。

4.明确首都城市浅山休闲旅游区的发展目标。首都城市浅山休闲旅游区的发展目标:“具有全球影响力的佛教旅游圣地”的有机组成部分;石景山建设世界高端旅游目的地的有力支撑;石景山旅游经济总量的有力支撑;北京重要的高端休闲产业集聚区。

5.明确首都城市浅山休闲旅游区的发展战略。首都城市浅山休闲旅游区的五大发展战略为:高端引领,创新驱动,融合发展,特色精品,重点突破。

6.首都城市浅山休闲旅游区的规划保障。从生态与遗产保护、景观环境引导、交通体系、配套服务、机制改革、政策法规、管理方法、分期行动等方面多措并举,保障规划实施。

(之一)



区法院

少年庭法官 暑期法制宣传培训

本报讯(通讯员马萨)近日,石景山区法院少年庭副庭长杨洁应区教委以及区家长、教师、社区教育联合会的邀请,亲赴石景山区苹果园中学礼堂,为全区400余名中小学生家长代表讲授了一堂声情并茂的法制公开课。

本次暑期法制公开课的主题是“用心呵护明天太阳”,主要是应对暑期来临后,如何保护未成年人免受不法侵害而举办的。为此杨洁法官做了充分的准备,从未成年人可能受到侵害的几种常见犯罪类型、监护人应当如何避免未成年人受到侵害、突发事件时应当如何避免受到侵害、突发事件时如何自卫和脱险、突发事件后应如何维权、如何避免未成年人参与违法犯罪活动等五个高发问题集中做了讲解。杨法官从近5年来全国、北京市及我区青少年违法犯罪的情况中,梳理出了石景山区近年来青少年违法犯罪的特点和成因,并结合案例及法条规定,介绍了盗窃、抢劫、故意伤害、寻衅滋事等常见的涉少刑事案件的特点,随后其又对如何增强青少年自我保护意识,免受违法犯罪侵害等方面的问题提出了中肯的建议。整个讲座内容丰富,结构紧凑具有很强的针对性和时效性,获得了家长们的一致好评。

向家长讲授相关法律知识,以及开展家校互动,一直是石景山区法院少年庭成立以来的一项重要工作之一,暑期又是青少年犯罪的高发期,少年庭将继续深入社区、学校开展系列法制宣传教育工作,努力让法制宣传教育工作普遍化、实效化。



韩海扩

区公安分局

警花开放暖人心

——记八角派出所户籍民警袁晓娟

在分局公安队伍中,有这样一位警花,她在基层派出所的户籍窗口岗位上干了一干就是12年,把最认真最绚烂的自己留在岗位上,把自己最真挚最甜美的微笑留在群众心间。

她,就是八角派出所户籍民警袁晓娟,同事们都亲切地叫她娟子。在窗口岗位上,娟子勤恳敬业,十二年如一日,用自己的真心与耐心服务着每一位群众。

情洒窗口展英姿

女性特有的细腻和对户籍工作的执着认真,在娟子的身上体现得淋漓尽致。工作中,她是一个有心人,细致入微的工作让前来办事的群众赞不绝口。

“对自己的工作要充满热情,心要为民所想。”她是这样说的,也是这样做的。为了给前来办理业务的群众提供一个整洁舒心的环境,她每天都早早地来到户籍室,擦擦桌子,扫扫地,整理整理材料,提前做好开门前的准备。她还特地养了两盆绿萝放在柜台上,小小的柜台顿时

变得更加美丽并富有生机。窗口工作每天做着同样的工作、说着同样的话,看似简单,其实不然,每一份户籍业务都有着不同的情况,需要民警仔细倾听,耐心指导。在办理身份证工作中,为了能照出群众满意的照片,她不厌其烦地提醒群众摆好姿势,调整好表情,有时还会亲自为群众梳理头发;采集指纹时,为了能一次采集成功,避免让群众因指纹不合格再跑第二趟,她总是非常耐心地为群众做示范,遇到不好采的指纹,她都要手把手地教,有时甚至一采就是几十遍。看到群众满意的笑容,娟子的心里美滋滋的。

越洋打来的电话

在严格遵守各项户籍政策的前提下,娟子都会尽可能地简化办理手续,为群众提供高效的服务。2014年初,她接到一位张先生从大洋彼岸打来的求助电话,称当年出国时,他的户口在八角派出所注销了,现在因工作原因急需将户口恢复,希望派出所为其开具注销证明,以便顺利迁入至其他派出所。同时,由于张先生目前在海外工作,暂时无法回国,想委托他人代为办理,希望派出所能给予帮助。袁晓娟在详细了解情况后,确定了张先生身份的合法性,并及时梳理好所需流程,耐心告之委托他人办理注销证明时需要的相关证明材料。同时,她电话联系迁入地派出所,协调有

关事宜,并与对方约好办理时间。整个流程下来,大大缩短了办理时间,并节省了张先生大量精力。仅仅几分钟的时间便妥善解决了一件压在张先生心头的大事,他非常感动,连连表示感谢。回国后,张先生第一时间来到派出所表达对娟子的谢意。

练就了铁打的本领

十几年的窗口工作,在这小小的三尺柜台前,娟子为每一位群众的服务渗透到点点滴滴,无形之中练就了一双辨别是非真伪的“火眼金睛”,成为了户籍岗位上名副其实的业务骨干。今年3月,一位中年男子来到户籍室,声称要改婚姻状况。娟子在拿到户口本后,凭着多年的工作经验和对户口材料的熟悉,她马上断定这个户口本是假的。为了稳住嫌疑人,娟子找了个借口离开,并立即向领导做了汇报,值班民警迅速行动,将该男子控制住,并进行了询问。该男子最终承认了使用假户口本的违法犯罪事实,最终被行政拘留。

多年来的窗口服务,娟子把户籍工作由平凡做到了精彩,她平均每年为群众办理业务达上千余件。仅2014年以来,她就收到群众锦旗2面,感谢信3封。她就像是在窗口岗位上绽放的花朵,始终用自己最美丽的微笑与热情竭诚为群众服务!



“同心共筑中国梦”统战宣传活动之人物风采

民族团结是根 社会和谐是福

——记石景山区伊斯兰协会会长白德骏

石景山清真寺教长白德骏,1976年7月出生,回族,河北固安人,现任石景山区伊斯兰教协会会长,石景山区政协九届常委。他心系石景山的6000多穆斯林群众,坚持以寺为家,认真主持宗教仪式,积极参与民族政策的宣传工作,维护民族团结和睦,他把乡老们的事当成自己的事,一心一意为穆斯林群众服务,深受称赞和拥戴。在担任石景山清真寺阿訇的十年中,穆斯林群众与汉族群众从未发生过民族纠纷。白德骏2010年、2011年分别被评为全国、北京市创建“和谐寺观教堂”活动先进个人,2010年被北京市伊斯兰教协会评为优秀阿訇,2013年石景山伊斯兰教协会被评为首都民族团结进步先进集体。

爱国爱教,做民族团结的维护者

白德骏阿訇充分利用主麻日活动积极

宣传爱国主义和民族团结的重要性,每周确定一个主题,包括民族团结、国家建设、尊老爱幼、家庭和睦等各个方面,受到穆斯林群众的广泛欢迎和好评。他始终保持高度的责任心和警惕性,细心发现民族矛盾、民族纠纷的苗头和迹象,及时做好排除和劝解工作。每当外地发生民族纠纷时,白德骏阿訇总是第一时间做好我区穆斯林群众的工作,使广大信教群众认清形势,表明不参与、不支援、不串联的态度,坚定维护了我区的民族团结、地区稳定局面。

心系乡老,做帮扶济困的实践者

白德骏阿訇严于律己,宽厚待人,时刻关心着区里乡老的生活,总是为大家排忧解难。白阿訇收入不多,但常常“打出散”关心他人,有乡老生病或家里有难事,他都细心询问,上门探望。鼓励乡老和回族的

特困家庭结对子,为他们提供帮助。遇到灾情,白阿訇总是带领穆斯林群众心系灾区,并带头捐款捐物,支援灾区建设。每个主麻日维吾尔族的群众都有五六十名,有时还有外国朋友,白阿訇主动和他们交朋友,为他们解决吃住等方面的燃眉之急,使他们深受感动。

注重学习,做教风教义的指引者

通过开展“教风年”创建活动,清真寺大兴学习研究之风,加强自身修养。白德骏教导寺院教职人员要潜心研习教义教规,克服浮躁心态,不仅仅局限在做一名念经了事的阿訇,还要做好一方穆斯林群众的指导教师,他带领穆斯林群众遵守伊协组织的各项规章制度,积极参加市、区组织的各项规章培训,及时了解党和国家的方针政策,学习宗教法律法规,努力做“政治上靠

得住、学识上有造诣、品德上能服众、关键时刻起作用”的合格教职人员。

主动宣传,做民族文化的传播者

石景山清真寺修建于汉民聚居区,白德骏意识到,要维护民族团结的大好局面,就要让身边的汉族同胞对伊斯兰教文化有进一步的了解。他组织开展了“穆斯林文化讲堂”学习活动,建立了“伊斯兰文化讲堂”工作网络教育平台,积极组织社区居民和党员到清真寺实地参观活动,到社区为居民介绍伊斯兰文化,有效促进了民族间的相互理解和包容,使本辖区穆斯林与非穆斯林和睦相处。京华时报以《穆斯林文化融社区促团结》为标题对此工作进行了宣传报道。

主办单位:区委统战部
供稿单位:区伊斯兰协会